

不断加快制造业“智改数转网联”进程

丹阳开发区大力推动产业转型升级

党员争做先锋表率
勇当资源安全守护者

本报讯(陆毅)今年以来,丹阳市资源局云阳中心所始终坚持党建引领,引导广大党员争做先锋表率,勇当资源安全守护者,跨越发展服务线,积极推动党建与业务深度融合,将党的建设嵌入业务工作各个环节,做到同频共振、同向发力。不断弘扬“塑空间、优资源、活机制、争先锋”的实干精神,始终坚持“店小二”的服务理念,推出“畅办自然事”服务提升行动,提供优质服务,对项目精准“把脉”,抓重点、疏堵点、攻难点,创新服务机制,打造自然资源规划和规划优质服务环境新亮点。

丹北镇举行
关爱困境儿童公益活动

本报讯(李文娟)日前,在丹北镇民政办的指导下,镇江市国瑞社会工作发展中心联合丹北镇未成年人保护工作站,在丹北镇前巷村村委会活动室举办了“爱心点亮微心愿”关爱困境儿童公益活动。

当天,来自丹阳市各单位的志愿者们为孩子们送上精彩的歌舞表演,爱心人士和爱心人士纷纷将儿童微心愿礼品送至儿童手中。

为了表达对爱心人士的谢意,鼓励更多的人参与到关爱残疾人的服务中来,镇江市国瑞社会工作发展中心为现场的爱心人士送上了代表着感恩与敬意的水晶奖杯。

云阳学校少先队员
采访丹阳科技人才

本报讯(胡丽芬)近日,丹阳市云阳学校四(3)中队的少先队员代表们,组成科技寻访小组,在辅导员曹芸老师和胡丽芬老师的带领下,走进了丹阳市超力电器有限公司,采访丹阳的科技领军人才——郦志俊。

郦志俊,超力电器有限公司项目总监、技术副总监兼开发部长,高级工程师。曾获“科创江苏”企业创新达人。他带领的公司开发团队,多次被评为“江苏省工人先锋号”等荣誉称号。

当天,少先队员代表们围绕“个人爱好”“职业理想”“专业技能”等内容,对郦志俊叔叔进行了采访。

活动结束后,云阳学校四(3)中队进行了一系列丰富多彩的以“科技”为主题的活动。

丹阳电子商务公共服务中心
开展宣传推广活动

本报讯(郦秋萍)日前,丹阳市电子商务公共服务中心在延陵镇红霞超市开展了一场别开生面的宣传推广活动。

在活动现场,工作人员精心准备了多种丹阳农产品进行销售,包括大米、菌菇、面粉、丹阳酒等。这些产品均由当地农户生产,绿色环保,品质优良。此外,为了吸引更多的消费者,电商中心还特别赠送了免费的鸡蛋给参与的村民,这一举措立即引来了众多村民的关注和热情参与。

在销售农产品的同时,丹阳市电子商务公共服务中心还举办了直播活动,在线上为这次活动进行宣传。通过直播的形式,让更多的人了解和认识丹阳的特色农产品,同时也为电商服务站进行了一次有效的推广。

“沃尔格读书会”掀起
界牌镇红色阅读新热潮

本报讯(刘秋雨)日前,丹阳市界牌镇新时代文明实践所、丹阳市沃尔格汽车零部件有限公司联合开展了“沃尔格读书会”,来自该镇政府机关10名党员和该公司的10多名企业党员在一起读书,分享读书心得,享受读书乐趣。

丹阳市界牌镇党委宣传委员陈娟介绍,自“沃尔格读书会”成立以来,该公司通过各种类型的读书主题活动,调动大家读书的乐趣,丰富公司员工的业余生活。

当天举行的“沃尔格读书会”上,推荐的书籍,除了《习近平谈治国理政》第四卷,还有部分机械类书籍,让党员和员工在阅读中坚定理想信念,用激情和实干点燃创新创业梦想。

据了解,“沃尔格读书会”不但在企业内部推广读书活动,还走出企业,与丹阳其他地区、常州相关企业及社会团体等先后累计参与、承办了280多期读书、演讲活动以及多次党员志愿者公益活动,掀起红色阅读的热潮。

本报讯(陈静 蒋澄瑜)为全面贯彻“推动高质量发展走在前列”总目标和“四个走在前”重大任务,加快推动数字经济赋能制造业高质量发展,不断加快制造业“智改数转网联”进程。日前,丹阳开发区召开了产业转型升级发展大会。

今年1-3季度,丹阳开发区实现地区生产总值305.35亿元,同比增长6.7%。1-10月,一般公共预算税收收入15.42亿元,同比增长15.78%;工业应税销售收入453.5亿元,同比增长3.44%;规模以上固定资产投资68.52亿元,同比增长16.3%,其中制造业投资

42.82亿元,同比增长13.4%。实际利用外资7778万美元,累计签约项目13个,列统投资额3.6亿元。重点项目方面,2023年,丹阳开发区排定丹阳市级重点产业类项目52个,计划总投资346.17亿元,年度计划投资77.35亿元。其中续建项目35个,新建项目17个;10亿元以上项目7个,30亿元以上项目1个,50亿元以上项目2个;省级项目2个,镇江市级项目22个。截至10月底,已开工建设项目49个,开工率94.23%,完成年度投资58.66亿元。

丹阳市副市长、开发区党工委书记、管委会主任蒋敏指出,企业的转型升级,关键是企业家群体思维的升级。

企业家们要主动拥抱“互联网+”,积极转变观念,不断强化现代数字信息技术在企业生产、运营、管理和服务等各个环节的应用,通过全方位、多角度、全链条的“数智化”转型,逐步实现企业的数字化、网络化、智能化发展,从而从根本上提升企业的创新力和竞争力。企业的转型升级,重点是企业管理模式的升级。企业家在各自的治企实践中要不断优化企业内部管理架构,挖潜能、提效能,最终将管理效能的提升充分体现在主营业务、产能效益的提升上,为企业转型升级提供最为关键的支撑和保障,创造更多的开发区样板、开发区模式。

企业的转型升级,目的是提升产业发展的韧性。希望更多的领军企业能够扛起行业转型升级的“龙头责任”,也希望更多的本土企业通过群策群力、上下联动,加快打造丹阳具有核心竞争力的特色优势产业集群。

蒋敏强调,产业转型升级非“一足之力”“一日之功”,需要政企同心,携手共进。开发区将聚焦产业所需、企业所需、项目所需,从研发创新、技术工艺、质量品牌、补链强链等方面,为企业提供产业转型升级所需的一切政策、资源

支撑,积极落实更多“一业一策”“一企一策”定制化服务,全力支持开发区企业转型升级,做大做强。也希望企业家们能够以对企业负责、对丹阳未来负责的精神和情怀,咬定目标、全力以赴,坚决打好产业转型升级这场硬仗,为建设一个产业更具实力、城市更具活力、生活更具品质的丹阳作出新的更大贡献。

会上,鱼跃医疗、明月镜片相关负责人作交流发言。大会还设置了培训分享环节,从科技人才政策宣讲、智改数转政策宣讲、智改数转优秀案例分析等多角度向与会人员作了分享。



视察农村人居环境整治工作

11月30日上午,丹阳市人大常委会副主任黄俊杰带队来到吕城镇视察农村人居环境整治工作。视察组先后来到吕城镇河北村陆家自然村、中心村蒋家自然村,实地察看了人居环境整治、美丽乡村建设等情况,现场交流了经验做法。在座谈会上听取关于吕城镇农村人居环境整治情况汇报,部分丹阳市人大代表作了交流发言。

陈卓雅 姜锁平 摄影报道

《吕城》编辑部赴沭阳、泰兴交流

本报讯(姜锁平)11月25-26日,丹阳市文学内刊《吕城》编辑部邀请部分顾问连同镇作协骨干会员赴沭阳、泰兴,分别与两地的文学内刊《忽然花开》和《黄钟》的编辑部成员进行互动交流,领略和感受当地的人文景观和红色记忆。

11月25日上午,参访团到达沭阳。中国作家协会会员、宿迁市散文学会副会长、沭阳县《忽然花开》主编刘鹏旋热情接待了到访者。见面会上,他详细介绍了忽然花开文学网和内刊的运营情况。江苏省作家协会会员、中国散文学会会员、吕城镇作协主席、文学内刊《吕城》杂志主编袁初说明了此行的缘由。短暂交流后,一行人到吴印咸故居、袁枚故居、沭阳国际花木城等地进行了采风。

随后,参访团前往下一站——泰兴市黄桥镇。泰州市作协、泰兴市作协和黄桥镇历史文化研究会、

镇作协的文学前辈及相关领导与参访团相见甚欢,频频互动。中国作协会员、泰州市作协副主席周新天的热情爽朗,中国作协会员、《黄钟》主编刘鹏旋的谦和诚恳,以及其他作协领导对文学的深情,都给参访团成员留下了深刻的印象。

11月26日上午,在泰兴市作协副主席、黄桥古镇景区市场部主任陈庆生的引领下,参访团成员参观了主编池墨热情接待了到访者。见面会上,池主编详细介绍了忽然花开文学网和内刊的运营情况。江苏省作家协会会员、中国散文学会会员、吕城镇作协主席、文学内刊《吕城》杂志主编袁初说明了此行的缘由。短暂交流后,一行人到吴印咸故居、袁枚故居、沭阳国际花木城等地进行了采风。

活动中,江苏省作协会员、泰兴市作协主席、文学内刊《黄钟》执行主编何雨生介绍了《黄钟》的情况。据了解,这份内刊创刊于2013年,由泰兴市作家协会主办,为季刊,已印行44期,鲁迅文学奖获得者、著名作家庞余亮先生和黄桥籍著名老作家顾寄南任顾问,刘鹏旋任主编,曾获评“首届江苏省文学内刊二十强”。



丹凤实验小学举办学生书画作品展

日前,丹阳市丹凤实验小学向全校学生征集书画作品,举办了一次内容丰富、精彩纷呈的书画作品展。

此次全校共征集了281件作品,有儿童画、线描、素描、水粉、国画、硬笔书法、软笔书法,充分展现了全校学生的艺术才华和创作实力。经过美术教师精心评选,共有53件作品入选。

郭佳 郦梅红 摄影报道

多维度推广电子营业执照
让企业“一照走天下”

本报讯(陈兰花)“非常方便,使用电子营业执照省时省力,给企业减轻了负担!”近日,市民张先生在丹阳市行政审批局政务服务中心办理特种设备登记业务时,忘记携带纸质营业执照,在窗口人员指导下,张先生通过微信小程序成功下载了电子营业执照,仅10多分钟,顺利办理了特种设备使用登记业务。

近年来,丹阳市行政审批局多维度深化电子营业执照推广应用,推进政务服务智能化、信息化建设,让企业共享“互联网+政务服务”发展成果,最大限度提升经营主体办事便利度,赢得了企业和群众的一致好评。截至目前,丹阳共有4800余家企业成功下载了电子营业执照,其中新设企业电子营业执照下载率达到了70%以上。

为扩大电子营业执照知晓度,一方面,丹阳市行政审批局在政务大厅利用大厅电子海报机、展板、窗口电子显示屏等全天候展示电子营业执照下载操作流程;另一方面,通过微信公众

号、新闻媒体、中介培训等多渠道、多形式全方位宣传,普及推广电子营业执照的使用方法、应用场景及重要意义。

便民利企,指导面对面。企业前来窗口办理设立、变更登记等业务时,窗口工作人员主动靠前服务,一对一指导企业下载电子营业执照,告知电子营业执照使用场景和应用方式,实现纸质和电子版营业执照同步发放,并认真解答企业群众在下载使用过程中的困惑和问题,积极引导企业使用电子营业执照扫码登录功能办理相关涉企业务,提高电子营业执照使用率。

信息跑路,服务更高效。电子营业执照作为合法有效身份证明和电子签名手段,可实现执照的识别及打印、信息获取、身份核验等功能。丹阳市行政审批局依托企业开办、特种设备登记、银行预约开户、档案查询等高频办事窗口,目前已实现电子营业执照在企业开办、特种设备使用登记、企业登记档案查询、银行开户、企业征信查询、企业年报等领域中的应用。

丹阳投资集团开展
新入职人员岗前廉政谈话

本报讯(朱燕)近日,丹阳投资集团组织新入职员工开展岗前廉政谈话。丹阳投资集团有限公司党组书记、董事长洪锋,丹阳市纪委监委派驻投资集团纪检监察组组长、党组成员蒋磊出席会议。

会上,洪锋对新员工的加入表示热烈欢迎,并就集团基本情况、业务概况、集团文化等多方面进行了简单的介绍。其间,各位新员工就个人学习、工作经历以及对未来工作展望进行了自我介绍,进一步展现了良好面貌和新活力。

随后,蒋磊开展任前廉政谈话,并与全体新员工从克服攀比心态、踏实勤奋工作,克服侥幸心理、主动接受监督,克服特殊心态、严守纪律规矩三个方面进行了交流。

珥陵镇开展
主题讲座活动

本报讯(汤旭斌 张书保)日前,珥陵镇新时代文明实践所联合珥陵初级中学邀请著名作家丁立梅为该校全体师生开展了“用文字温暖人生”主题讲座活动,珥陵镇珥陵村党委书记、江苏省人大代表周忠阳向学校赠书。

讲座中,丁立梅生动的表达,幽默的语言,赢得现场一次次的掌声,学生在愉悦的氛围中收获了阅读和写作方面的独特体验。同时,又通过近距离与作家交流,激发了他们对文学的热情。丁立梅建议孩子们既要博览群书,也要主动去关注身边的一点一滴,拓宽视野,提高思想深度。学生们认真聆听,用心揣摩,每到会意之处便迅速写下心得。

今后,珥陵镇新时代文明实践所将继续深入推动阅读活动常态化开展,大力营造良好阅读氛围,带动更多群体参与阅读,传播优秀文化。

导墅镇:
敲开阅读之门
重温红色记忆

本报讯(田雷)日前,丹阳市导墅镇新时代文明实践所联合镇东村农家书屋开展“敲开阅读之门、重温红色记忆”主题阅读活动。

在志愿者的带领下,全体党员干部、群众共同阅读了《导墅镇志》,深入了解镇东村如何在党和政府的关心下换来如今美好生活的历程。

随后,大家来到镇东村农家书屋的党史学习教育区,在导墅镇新时代文明实践所志愿者带领下,大家一起学习新时期党的先进理论。其间,大家互动交流心得体会。

下一步,导墅镇新时代文明实践所将密切联系广大基层党员干部,加强学习,提高能力,努力建设人民满意的导墅镇。

妙笔扬清风
阅读润初心

本报讯(孙鹏飞 孙亮)11月30日,珥陵镇纪委联合珥陵镇新时代文明实践所召开“廉洁书法展清廉 廉政阅读润初心”活动。

清风起笔端,笔墨绘廉洁。珥陵镇机关年轻干部以及村干部集体欣赏“廉洁文化”为主题的书法作品。读书分享会上,机关干部为大家分享了《江苏历代贤吏为官之道》,大家依次分享最喜欢的廉政书籍,讲述他们与书邂逅的故事。



民警送温暖 点亮孩子“微心愿”

日前,由丹阳市公安局、司徒镇人民政府、南京师范大学中北学院等多家单位组织的“平安丹阳”“大爱丹阳”法治文艺巡演在中北学院演出,活动中来自镇江公安未成年人保护“守望联盟”成员单位——司徒派出所和交警大队河阳中队的10名志愿者民警分别为新结对孩子送上温暖礼物,点亮“微心愿”。

薛晓琴 周竹生 摄影报道